

Posudek vedoucího bakalářské práce

Ústav sociální práce Univerzity Hradec Králové

Autorka závěrečné práce: **Terezie Tichá**

Název závěrečné práce: **Integrace dětí po odchodu z dětského domova do společnosti**

Hodnocení formulace hlavního cíle práce: A

Cílem předložené bakalářské práce je „nastínit současnou situaci ústavní výchovy, především dětských domovů, a v neposlední řadě odhalit situaci dětí před, při a po odchodu z dětského domova“.

Takto zformulovaný cíl je adekvátní požadavkům, kladeným na bakalářské práce na ÚSP UHK.

Hodnocení struktury práce: A

Odůvodnění: Předložená závěrečná práce má srozumitelnou a logickou strukturu, pokrývající v dostatečné míře téma práce.

Hodnocení teoretické části práce: A

Odůvodnění: Teoretická část představuje adekvátní vhled do řešené problematiky. Umožňuje autorce práce uchopit předmět výzkumu s dostatečnou přesností.

Hodnocení metodické části práce: A

Odůvodnění: Hlavním výzkumným cílem bylo „zjistit jak jsou děti v dětském domově připravovány na samostatný život“. Aby bylo možno tohoto cíle dosáhnout, byly autorkou práce formulovány tři výzkumné otázky, z nichž dále vyplynulo devět tazatelských otázek pro bývalé klienty dětských domovů. Tyto otázky byly následně položeny respondentům.

Celou transformaci cíle do výzkumných otázek a posléze do tazatelských otázek považuji za logicky postavenou a srozumitelnou.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: C

Odůvodnění: Zpracování výsledků výzkumu a jejich interpretace dosahují standardní úrovně. Připomínku mám jen ke stručnosti a jisté schematičnosti dílčích shrnutí výzkumných otázek.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce: A

Odůvodnění: Zvolený cíl práce byl naplněn.

Hodnocení formální stránky práce: A

Odůvodnění: Autorka práce dodržela požadavky ÚSP UHK kladené na závěrečné práce.

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky: A

Odůvodnění: Téma závěrečné práce se týká oboru sociální práce. Jejím přínosem je reflexe dosavadní praxe dětských domovů při přípravě dětí na odchod ze zařízení do společnosti.

Další připomínky:

Výraznou připomínku mám ke gramatické úrovni bakalářské práce. Připomínám, že v případě psaní závěrečných prací je korektura stylistické stránky textu a gramatických prohrěšků další osobou nejen přípustná, ale i doporučovaná.

Otázky k obhajobě:

Velkou úlohu při přípravě klientů na odchod z dětských domovů mají různé integrační projekty realizované neziskovými organizacemi. Je dle odborného úsudku autorky textu počet těchto programů dostatečný? Jak autorka práce nahlíží na myšlenku, že by aktivity realizované v těchto projektech měly být standardní náplní činnosti samotných dětských domovů, aby všichni klienti opouštějící tato zařízení měli nárok na stejnou podporu a péči v tomto přelomovém okamžiku jejich života? Jaká „pro“ a „proti“ autorku textu v souvislosti s touto myšlenkou napadají?

Celkové zhodnocení práce: B

V Hradci Králové dne 15. 7. 2016

Mgr. Miroslav Kappl, Ph.D.